

中规院、风语筑、B站一行来龙 调研澉石光·艺术生态走廊

本报讯（记者 楼郁馨）8月9日下午，中国城市规划设计研究院副总规划师朱荣远、上海风语筑文化科技股份有限公司创始人兼董事长李晖带领来龙调研澉石光·艺术生态走廊。副县长万志正、柴琼颖等参加。

澉石光·艺术生态走廊是中国城市规划设计研究院、上海风语筑文化科技股份有限公司及上海哔哩哔哩科技有限公司联合发起活动，邀请9位知名鼎力专家，全球网罗27位青年设计师、艺术家，通过群策群设群创，打造年轻人心目中的空间形态、产业形态和社会治理形态，助力开创中国式现代化的“龙游范本”。

中规院、风语筑和B站团队一行先后前往小南海镇红船水水利枢纽沿江公路起点人造树、汀塘圩村放空亭、树剧场、水闸美术馆等点位进行调研。他们仔细察看周边环境，了解设计落地情况，并时不时地与相关部门进行交流，听取大家对项目建设的意见和建议。大家一致表示，建设澉石光艺术生态走廊对推动文旅融合发展、实施乡村振兴战略、建设青年发展型县域具有十分重要的意义。要科学设计，合理布局，注重风貌与周边环境协调统一，完善基础和配套设施建设，与场地文脉相连，讲述在地故事，营造良好的青年语境，充分发挥项目带动文旅及相关产业发展的能力。

青年与家乡双向奔赴

——2023年度青年走进龙游企业活动举行

本报讯（记者 钱敏）8月9日，龙游中小企业政协委员会客厅围绕“青年新，龙游新；新新不停，生生相续”主题，组织开展了2023年度青年走进龙游企业活动，80名青年代表实地参观龙游企业、走进委员会客厅、与企业家面对面沟通交流。市政协党组副书记、副主席王良海，县领导吴剑锋、王秋森、柴琼颖、陆寿泉参加。

青年们先后来到浙江中孚精密机床股份有限公司、浙江龙游李子园食品有限公司、浙江禾川科技股份有限公司等企业，走进生产车间，详细了解企业基本情况，认真听取企业生产经营相关介绍，实地感受龙游企业发展的巨大潜力。

企业参观之行结束后，龙游中小企业政协委员会客厅座谈会在龙山运动酒店召开。会上，我县为5名青年企业家颁发“青年发展型明珠城市建设观察员”聘书。与会企业家代表围绕创业经历、企业发展、人才需求等各方面情况作交流发言。青年代表们则是结合自身学习实践经历，畅谈参观感受，感慨家乡变化，表达学成归来回报家乡的信心和决心。

王良海对此次龙游中小企业政协委员会客厅活动的开展给予了充分肯定。他指出，未来属于青年，希望寄予青年，让青年们走进企业，亲身感受、了解家乡企业的变化与发展，是增强青年们对家乡归属感、认同感和自豪感的重要举措。同时，他也希望青年们立大志，不负韶华、追梦奋斗，确立伟大志向，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。明大德，心怀桑梓、回报家乡，学有所成之时，反哺家乡，支持家乡建设发展。成大才，以知促行、以行促知，勤学善思、博学众长，努力成为德才兼备的榜样。担大任，携手家乡、共创未来，当好家乡的形象大使，做好家乡的城市导游，与家乡共同书写美好未来。



打通基层治理“最后一公里” 实现为民解忧在基层

“八八战略”龙游实践

本报讯（记者 钱敏）日前，在湖镇镇“有礼公社”调解室内，一起关于意外受伤事故的纠纷调解正在进行，调解员详细了解整个事件的前因后果以及双方诉求后，秉持公平公正的原则，摆事实讲道理，为双方算经济账。

在经过面对面调解以及分头调解后，双方最终欣然接受调解员提出的解决方案，握手言和，并在人民调解协议书上签下了字。“我对今天的调解结果很满意，调解员是公平公正站在中间立场说话办事的。”当事人孙付军签字完字高兴地说。对方小李同样感慨道，“对我来说，也是处理了一桩心事。”

在底子清、情况明的情况下，用心用情解开每一位当事人的“心结”，化解纠纷双方的矛盾，是调解员张焕明对自己的严格要求。“近年来，调解的矛盾纠纷有150多起了，让双方当事人握手言和是我最大的心愿，看着他们在调解协议书上签字，我的成就感满满。”张焕明说。

据了解，湖镇镇“有礼公社”于2019年7月投入运行，整合融入“公、检、法、司、人民调解、律师、市监、综合执法”等部门职能，旨在实现疑难矛盾纠纷“最多跑一地”，不断推进社会治理体系和治理能力现代化。自成立运

行以来，共受理各类矛盾纠纷1600余件，成功调解率达95%以上，真正实现了化解矛盾、为民解忧在基层。

湖镇镇政法委员郑建兵表示，“有礼公社”是湖镇镇深化基层治理的重要品牌，为镇域化解基层矛盾发挥了重大作用，下一步，将深化“有礼调解”品牌，将品牌影响力向村级延伸，规划设计相应的配套设施，启动相关硬件设施建设，并不断提高基层干部的矛盾调解能力、基层治理水平，真正实现“枫桥经验”落实到位。

8月4日，在位于东华街道子鸣小区的城东新城基层治理工作站内，业务窗口的民警、街道工作人员热情地接待前来办事、咨询的群众，为大家解疑答惑、跑腿办事。“工作站联合了多部门共同办公，可以为老百姓提供更多更有效的便民服务。”县公安局东华派出所民警黄佳晨介绍。

据了解，该工作站是县公安局深耕“警务融合”建设的重要试点，于2021年5月成立，建立了“1+6+X”的勤务模式，即公安牵头，检察院、法院、司法、综合执法、市监等部门常态入住，设立窗口服务、安防体检、调解纠纷、平安联创、义警活动、助企纾困8个板块、28项高频服务事项进驻站点

办理，真正打通了基层治理“最后一公里”，以点带面激活乡村综合治理的“神经末梢”，全面提升了辖区群众的安全感和满意度。

“该站点是我们大力推进‘警务融合’品牌建设和‘家门口的派出所’建设的重要成果。”东华派出所教导员张林涛说，将基层治理工作站设在小区，可以将矛盾纠纷依附、化解在当地，做到辖区平安不出事，矛盾纠纷不上交，同时成为老百姓“家门口的服务站”，能实现为群众服务“零距离”，为县域基层治理现代化提供强有力的支撑。

湖镇镇“有礼公社”与城东新城基层治理工作站是我县打通基层治理“最后一公里”，实现为民解忧在基层的具体实践。20年来，在“八八战略”的指引下，我县创新建立县乡村协同运行的基层治理共同体，让老百姓遇到问题能有个地方“找说法”，让群众的实际问题得到快速解决。

县委政法委副书记季君表示，我县忠实践行“八八战略”，坚持和发展新时代“枫桥经验”，构建了全县基层治理新格局，让县乡村一体的“舒心治理”体系成为特色品牌。我县将持续做优治理服务平台，让老百姓办事、解忧更加高效，同时充分发挥“帮帮团”“调解团”作用，也将进一步在机制保障上下功夫，以机制办实事、以机制强作风、以机制促发展，用不变的初心换取老百姓的舒心。

8090 新时代理论宣讲

宣讲“走亲”念好“山海经”

本报讯（记者 梁羽萱）“我想将这次活动看作是一次文化间的深度交流，把属于宁波的印记带到这里，也将承载着龙游的美好回忆带回宁波……”8月8日，在县博物馆文旅驿站举行的衢州有礼·山呼海应“龙游-镇海”基层理论宣讲“名师名嘴名星”交流活动中，来自镇海区的理论宣讲员殷可婧，用生动有趣的语言分享她的切身感悟。

殷可婧是这次来龙交流的一位“00后”宣讲员，她坦言自己收获颇丰，第一次来龙游就感受到了这座城市的魅力，也充实了自己以后的宣讲素材。“聆听几位龙游宣讲员的分享后，有很多地方值得我去学习，回宁波后，我会将在这里学习到的东西运用到自身的理论宣讲当中，用青春的声音讲好党的故事。”

龙游本土的宣讲员卢宁同样也是一位“00后”，刚刚接触宣讲三个月的她自称还是“萌新”。交流会上，她分享了代表龙游参加“00后talker青年理论宣讲训练营”集中培训的经历。“之前都是在县内互相学习，这次有机会接触到镇海优秀的宣讲员们，很难得，可以听一听他们的故事，对我今后的成长也会有所帮助。”

此次活动，不仅有活泼的“名嘴”



展示、有趣的“名星”体验分享，镇海、龙游两地理论宣讲名师的授课更是备受期待，他们从为什么宣讲、宣讲讲什么、如何做好宣讲等方面进行经验传授，干货满满，点燃了在场宣讲员们的热情，赢得阵阵掌声。

现场举行了互赠纪念品仪式，溪口镇的青年创客宣讲员用竹子设计编织了一艘友谊之舟一万斛神舟，镇海朋友则用泥塑技艺制作一块龙游“8090”的Logo，赠予龙游宣讲团，以物寄情、相互励志。龙游宣讲团还带领镇海宣讲团参观龙游县“8090”新时代

理论宣讲孵化基地，进一步了解龙游县宣讲工作历程，感受龙游宣讲团队的青春态度和青年速度。

山有所呼，海有所应。此次活动将两地“名师名嘴名星”汇聚一起，以青年理论宣讲交流为切入点，有效带动两地青年学理论、悟思想、聚合力、敢作为，推动龙游、镇海两地互帮互助互学互鉴，共谋山海发展之策，为奋力打造“重要窗口”，扎实推动高质量发展，建设共同富裕示范区助力，共同书写新时代“山海经”的精彩华章。